

# 如果不是民警,8万元可能“打水漂”了

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 通讯员 刘国保)一名男子拿了他人大额现金后,无力办事却拒不顺利退款,侵吞8万元,被警方调查。3月15日,王先生到郑州市公安局惠济分局新城派出所

所赠送锦旗,感谢民警抓获诈骗者并追回8万元现金。

2021年7月,新城派出所接到王先生报警,张某以为其办事为由实施诈骗。民警详细了解情况,原来,2020年,王先生打算通过张

某办事并送去20万元现金。此后,张某总找借口延误办事。王先生感觉情况不对,经多方了解,才知道张某根本没有其吹嘘的办事能力。

无奈之下,王先生开始索要20万元。多次催要,

张某只退还12万元,而且人和剩下的8万元也一起消失了。王先生因无法联系到张某,只得报警。民警接报后进行侦查,但张某藏匿不见。副所长姬志刚始终坚持该案的侦查,近日,终于发现张某在洛

阳出现。姬志刚立即带领民警赶赴洛阳排查蹲守。3月12日凌晨,民警将张某抓获。

张某落网后对其诈骗行为供认不讳。第二天,在民警的努力下,张某退还了王先生的8万元现金。

## 敬茶献花寄托哀思 传递亲情共创文明 郑州今年首场集体共祭进社区

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 裴蕾)在社区内,以敬茶、献花等方式,为故去的亲人寄以哀思——昨日上午,我市首场集体共祭活动举行,这也是我市文明殡葬活动的又一创举。

为进一步推进移风易俗活动的深入开展,大力倡导文明新风,营造平安和谐的良好社会氛围,昨日上午,由民政部门、二七区文明办主办,二七区人和路街道办事处协办,郑州市御泉森林陵园承办的2023年郑州市清明节集体共祭活动首场在郑飞社区举行。

追思仪式以古曲演奏拉开帷幕,悠扬的琴声送上深深祝福。有关负责人表示,在清

明节这个中国传统缅怀先人的祭祀节日到来之际,深入社区举办共祭活动,其宗旨便是摒弃祭祀陋习,回归传统文化本质,为移风易俗、创建城市文明建设而助力,同时也为郑州市殡葬改革注入了清新活力。集体共祭活动是一种新型的祭扫方式,能有效减少祭扫活动带来的出行压力,有效缓解城市交通,它使人们寄托哀思、缅怀亲人更加文明、更加温馨,让社会更加和谐。

郑州市殡葬事务中心有关负责人向参与民众宣读文明祭祀倡议书,呼吁广大市民转变观念、文明祭祀,自觉摒弃燃放鞭炮、焚烧纸钱等陈规陋习,大力提倡鲜花祭祀、植树祭祀、踏青祭祀、撰

写追忆文章、网络寄哀思和召开家庭追思会等形式,营造文明祭祀新风尚。

随后举行的敬茶仪式、敬献鲜花、花木继生等新型祭扫方式,让这场仪式温馨而充满温度。同时,活动现场还为参与集体共祭的市民颁发了文明祭祀荣誉证书。

活动现场多位参与者表示,清明节对逝去亲人的最好缅怀,不是烧纸放炮,而是“走心”,集体共祭既文明环保又有仪式感,让人感受到了传统文化,也寄托了哀思。

接下来,2023年郑州市集体共祭活动还将走进多个社区,进一步推进树立文明祭祀新风,为殡葬改革注入新的文化内涵。



### 以案说法

## 把电风扇、折叠椅、哑铃片等从6楼抛下 高空抛物,判刑加罚金!

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 白卡娟)高空抛物被称为“悬在城市上空的痛”,这一举动不仅是不文明行为,还会给他人的身和财产安全造成极大威胁。严重的高空抛物会被追究刑事责任。记者昨日从管城区法院获悉,该院以高空抛物罪判决被告人闫某有期徒刑10个月,并处罚金2000元。

2022年6月21日,闫某为发泄情绪,从所居住的6楼室内将落地电风扇、折叠椅、哑铃片等物品抛至楼下,致使楼下多辆汽车损坏,引起周围居民恐慌。管城区法院审理后认为,被告人闫某于建筑物内从高空抛掷物品,情节严重,其行为已构成高空抛物罪。公诉机关指控其犯罪事实清楚,证据确实充分,罪名及提出的量刑建议成立,法院予以支持。为此,管城区法院以高空抛物罪判决被告人闫某有期徒刑10个月,并处罚金2000元。

### 说法

#### 高空抛物情节严重要负刑责

生活中,类似高空抛物的案例并不少见。高空抛物危及公共安全,不仅易造成人身伤害、财产损失,而且破坏城市环境、市民氛围等,是一种极度不文明的行为。高

空抛物不仅要承担民事责任,如情节严重、造成严重后果的,将有可能面临治安处罚、刑事处罚等更为严苛的行政责任、刑事责任。

### 法条链接

《民法典》第1254条规定,禁止从建筑物中抛掷物品。从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害的,由侵权人依法承担侵权责任;经调查难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人的外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。可能加害的建筑物使用人补偿后,有权向侵权人追偿。

物业服务企业等建筑物管理人应当采取必要的安全保障措施防止前款规定情形的发生;未采取必要的安全保障措施的,应当依法承担未履行安全保障义务的侵权责任。

发生本条第一款规定的情形的,公安等机关应当依法及时调查,查清责任人。

《刑法》第291条之二规定,从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。有前款行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。

### 文明郑州

## 下了公交车遇大雪 “给,拿把共享雨伞”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郑磊 通讯员 朱曼洁 文/图)昨日,突如其来的大雪阻挡了人们回家的脚步。郑州公交志愿者立刻换上红马甲,快速集结到公交站台开展“护乘”志愿服务。同时,他们还设立了共享雨伞申领台,乘客直呼“太及时,太暖心!”

昨日下午,位于省体育中心公交场站附近的候车站牌内,志愿服务台上整齐摆放着几十把雨伞。在站牌下车的市民陆续从志愿者手中借走这些共享雨伞,一把把红色小伞就像美丽的花朵一样在雪中绽放,缓缓飘向远方。

据了解,2021年,在金水区红十字会大力组织下,3000把“爱心伞”成功落户郑州公交,为市民出行提供方便。每当遇到天气突变,公交志愿者都会在公交站牌设立共享雨伞申领点,方便市



民借用。“天气预报说今天有雨夹雪,但是没想到会下这么大。”28路党员车长刘学兵说,下班回来后发现雪越下越大,就担心大部分乘客会和自己想法一样,出门没带伞,于是赶紧收集了一些“爱心伞”放在这里,方便市民借用。

“我刚送完孩子上学,出门坐车时下得还不小,你看看

现在下的是鹅毛大雪,要是冒雪回去衣服也得湿透。”市民王先生说,3月里下雪本来就不多见,想着可能不会下太大,所以就带伞,还好遇见志愿者借给自己伞,避免了冒着雨雪回家。

除了为乘客提供共享雨伞服务,志愿者还为排队上车的乘客架起了一座“雨伞桥”。